

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: CRÉDITO PÚBLICO, 1 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

La actualidad política

Un crédito de 900.000 pesetas para el Ayuntamiento de Caravaca

LA COMBINACION DE GOBERNADORES

El régimen triguero 28, a las 3 t. Madrid.—El jefe del Gobierno sometió a la aprobación de sus compañeros en el Consejo de anoche un decreto relativo al régimen triguero en España, que tiende a evitar la elevación del precio del pan por ningún concepto.

En la exposición del decreto se da a conocer la situación de nuestro país en lo que respecta al abastecimiento de trigo y se declara la libre importación de este artículo, extranjero, previo el pago de los correspondientes derechos de aduanas.

La política del trabajo Madrid.—En el Círculo de la Unión Mercantil se reunieron anoche los comités paritarios de Banca, Bolsa, Alimentación, Vestido, Seguros, Metalurgia y otros muchos.

El ministro del Trabajo explicó una amplia lección sobre los comités paritarios.

Habló del contrato colectivo del trabajo, que es considerado como la base del derecho corporativo.

Expuso las grandes ventajas de las comisiones mixtas, formadas por obreros de ramos similares y habló de la misión de las corporaciones para evitar las desigualdades de salarios.

Anunció que una vez estructuradas las corporaciones se constituirá un comité paritario superior, encargado de solucionar los grandes problemas del trabajo.

El Consejo de anoche examinó un decreto presentado por el ministro del Trabajo, ordenando en tres corporaciones las actividades agrícolas: la rural, en la que figurarán los patronos y los obreros, al efecto de regularizar el trabajo y el pacto colectivo; la de propiedad rústica, integrada, de una parte, por propietarios y de otra por arrendatarios y colonos; y la de industrias agrícolas, formada por los productores de primeras materias y representantes de los establecimientos industriales que transforman la producción agrícola.

Cúspide de estos tres sectores será una comisión formada por delegaciones de las corporaciones agrícolas, la cual servirá de enlace con el departamento ministerial.

El decreto establece la representación de las minorías en el seno de los nuevos organismos. Cuando en los comités paritarios no haya unanimidad serán encargados de resolver los comités provinciales.

Cumpliendo lo acordado en su última reunión, el comité paritario de la Prensa visitó esta mañana al señor Aunós para darle cuenta de la aprobación definitiva de las bases de contrato del trabajo de los periodistas.

Dichas bases serán firmadas en un plazo que se determinará en breve.

Conferencia contra las ratas Madrid.—El Gobierno ha acordado la asistencia de España a la conferencia internacional contra las ratas, que se celebrará en París en el próximo Otoño.

Existe el propósito de unificar la acción de todos los países para extinguir este bicho vehículo de contagio de la peste bubónica, cuyos grandes daños en puertos y embarcaciones requieren serias medidas para su extinción.

Informe favorable Madrid.—El delegado de Bellas Artes en Córdoba, señor Romero de Torres, ha visitado al director general de dicho ramo para darle cuenta de haber informado favorablemente la Academia de San Fernando la petición de Córdoba para que se la declare ciudad histórica, artística e intangible.

Córdoba ha sido la primera ciudad acogida al reciente decreto sobre este asunto.

señor Aroca y don Marciano Muñoz. La indisposición de Calvo Sotelo

A consecuencia de la indisposición que sufre, hoy no acudió a su despacho oficial el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Las sesiones de la Asamblea Como todos los días, hoy se reunieron varias secciones de la Asamblea Nacional para continuar el estudio de los problemas a ellas confiados.

En la sección décima, la asambleísta señorita María de Maeztu informó sobre «Aspectos de la primera enseñanza».

El precio del plomo La «Gaceta» ha publicado un Real orden del ministerio de Fomento en la que se determina el precio que habrá de regir en las ventas de plomo en barras y elaborado y en las compraventas de plomos viejos.

El seguro de paro También publica la «Gaceta» un Real orden del ministerio del Trabajo en la que se encomienda al Instituto Nacional de Previsión la confección de un proyecto de subsidio que sirva de medio transitorio para la preparación experimental del establecimiento del seguro de paro.

Manifestaciones de Estella Sevilla.—A las seis de la tarde recibió el presidente del Consejo a los periodistas, a los que manifestó que mañana someterá a la firma del rey una combinación de gobernadores que afecta a los gobiernos civiles de las provincias de Guipúzcoa, Málaga, Coruña, Soria, Palencia, Badajoz, Albacete y León.

También manifestó que presentaría al monarca otro decreto relativo a la venta de drogas estupefacientes, el cual ya está aprobado en principio por el monarca.

En él se establecen las bases del régimen interno y el nombramiento de una comisión que empezará por determinar cuáles son las drogas que pueden ser consideradas como peligrosas.

Agregó Estella que el rey había aprobado en principio, en los días que ahora ha estado en Madrid, las bases para un convenio sanitario en el comercio de mercurio entre España e Italia.

El problema de Tánger Sevilla.—En su conversación con los periodistas dijo asimismo Estella, que en cuanto al problema de Tánger, en el Consejo celebrado el viernes, no tenía más noticias que las de la celebración de la reunión preliminar, pero que después Quiñones de León le ha dado cuenta de las peticiones italianas y que el Gobierno le ha remitido instrucciones para que exponga el punto de vista de España.

Los créditos a los vinateros Agregó Estella que va a publicarse un decreto haciendo extensivo a los vinateros que tienen caldos viejos los beneficios del Crédito Agrícola, del que hasta ahora se hallaban excluidos.

España y la Sociedad de las Naciones Con respecto a la vuelta de España a la Sociedad de las Naciones indicó que no podía hablarse con-

cretamente hasta que no celebrara el Consejo de la Sociedad su reunión de Septiembre.

La importación de trigo El presidente se lamentó del mal tiempo reinante, diciendo que la lluvia ahora únicamente favorecería a la cosecha de aceitunas, la cual se presenta espléndida, no siendo así para las demás cosechas.

Añadió que el Gobierno ha tenido que autorizar la importación del trigo extranjero, pues desde hace algún tiempo la cosecha nacional resulta insuficiente, no porque haya disminuido la producción sino porque ahora se consume más trigo, ya que en algunas regiones antes sólo se empleaba el maíz.

El Gobierno ha adoptado medidas para resolver este problema, las cuales consistirán en fijar la estabilización de los precios a fin de que los agricultores que se dedican a este cultivo lo puedan hacer con una garantía.

La revisión de la enseñanza y del código

Por último dijo Primo de Rivera que en uno de los Consejos que se celebren en el mes de Mayo se acordará la reforma de la enseñanza superior, en la que se tendrá presente las enseñanzas en su discusión en la Asamblea y que enseguida pasará a la «Gaceta».

La reforma del Código se estudiará en un Consejo de Junio.

FICHERO UNIVERSAL

UN ENSAYO CON "TODO"

Ensayaba en su casa el famoso actor Valero con su mujer, la eminente actriz Salvadora Cairon, una escena altamente dramática, en la que ella al ver amenazada la vida de su hijo, tenía que increpar duramente y llamar «asesino» al que «hacía de traidor».

Valero no estaba satisfecho ni del gesto ni de la expresión dramática con que su mujer se expresaba y después de reprenderla violentamente, se dirigió a su «secretar», y, abriéndolo, sacó de él un precioso puñalito, con el que, amenazador, se dirigió a su esposa, diciéndole: «Si no lo haces como yo quiero, ¡te mato!»

Esta, al verle descompuesto, retrocedió espantada, y desde la puerta del gabinete le llamó «asesino!», con frase tan dramática que Valero sonriente le dijo:

—¡Así, así es como quiero que lo digas!

Acontecimiento musical

El primer concierto de la Sinfónica

Un ruego al maestro Arbós

Bien merece el maestro Arbós y su benemérita orquesta la gratitud de las provincias españolas por estas fiestas de arte que de cuando en cuando nos ofrece para hacernos disfrutar unos momentos de nuestra tranquila vida provinciana.

Y como hacia algunos años que no nos veíamos honrados con estas visitas, el público esperaba con verdadera expectación el concierto y llenó casi todas las localidades del teatro en este primer concierto y las llenará seguramente en el segundo.

Como han cambiado los tiempos! Hace unos años apenas asistía público a estos conciertos y la mayor parte de los que asistían lo hacían como cumpliendo una obligación. Ahora se llena el teatro y el público vive con verdadera emoción y se desborda en ovaciones frenéticas ante la labor admirable de la Sinfónica.

Las novedades del programa la formaban las «Danzas Rumanas», de Bela Bartok; «Navarra», de Albéniz y «Una noche sobre el Monte Polado», del compositor ruso Murgovsky.

«Las Danzas Rumanas» nos han parecido excesivamente inocentes. Sus temas populares son de escaso interés, acaso por estar escritos originalmente para piano y faltarles el sentido arquitectural de las obras formadas para orquesta. Esto mismo podríamos decir de «Navarra». Acostumbrados a oír al piano nos hace un efecto raro verla trasladada a la orquesta y hasta nos parece que no gana nada en el cambio.

Otra cosa es «Una noche sobre el Monte Pelado». He aquí un cuadro sinfónico considerable, todas las características de la música rusa, sonoridad, color, melodías, se destacan de una manera prodigiosa en esta obra que tiene además unos elementos descriptivos que nos recuerdan la escuela francesa y principalmente cierta música de Debussy y L'après midi d'un faune por ejemplo. La Sinfónica la interpreta de un modo magistral.

El resto del programa lo componían obras conocidas. «La Pastoral», de Beethoven. «La gruta de Fingal», los «Eucantos de Viernes Santo», del coloso Wagner y «Las danzas guerreras», del Príncipe Igor, y al final hubo de agregarse como propina «La cabalgata de las Walkyrias», esa estupenda página briosa y audaz.

En todas las obras estuvo la orquesta a la altura de su gran reputación. Finura, dominio de los más leves matices, sonoridad, todas las características que Arbós ha conseguido en su magna labor de veinticinco años al frente de la Sinfónica.

No hay que decir que las ovaciones fueron incandescentes y que el público salió encantado del concierto. Respecto al programa, con ser excelente, quisieramos que figurara en el de esta noche alguna de las obras de Oscar Esplá, con las que tan grandes éxitos ha obtenido

el maestro en el extranjero. Espié como Falla y como Turina es un valor internacional a quien se acaba de rendir un homenaje espléndido en Alicante, su tierra natal.

Por razones de vecindad—aparte de razones artísticas—Murcia ha debido asociarse de algún modo a ese homenaje y de ninguna manera mejor que interpretando alguna de sus obras.

¿Sería mucho pedir al maestro Arbós que nos obsequiase en el concierto de esta noche por lo menos, con ese lindísimo Schottin de «La Noche-buena del Diablo?»

El nuevo local de la Unión Mercantil e Industrial

Ayer tarde a las siete inauguró la Unión Mercantil e Industrial su nuevo domicilio, el cual ha quedado instalado en la Platería, número 55 y 57.

El sitio elegido por esta pujante sociedad para emplazamiento del domicilio social, no ha podido ser más céntrico ni más adecuado, y en el oratorio de los amplios salones del mismo ha presidido el mejor gusto, el cual no ha excluido el que todas las dependencias estén montadas con todo «confort».

Al acto inaugural asistieron el gobernador civil, el presidente de la Unión Patriótica y el secretario del Gobierno, a más de muchos socios.

Sobre el problema minero

Hablando del problema minero de la cuenca de Cartagena, el gobernador ha manifestado que en una entrevista tenida por él con el ingeniero jefe del distrito minero señor Arrojo, al regresar este señor de Madrid, a donde había ido con la Comisión que fué a gestionar del Gobierno la solución de este importante problema, había sacado la impresión de que se encuentra ya en vías de franca solución.

En la semana próxima el director del Banco del Crédito minero irá a Cartagena a determinar unas operaciones de crédito ya iniciadas y de las que se espera mucho, y cuando el gobernador civil regrese de Madrid, para donde saldrá el miércoles, se celebrará en Cartagena una reunión en la que se pretende que el problema minero quede totalmente resuelto.

EN LA UNIVERSIDAD

El Sr. Ovejero dió ayer su segunda conferencia sobre pintura

En el centenario de Veronés.—La poesía del color

ESTA TARDE HABLARÁ EN BELLAS ARTES SOBRE «GOYA, EL PINTOR DEL PUEBLO»

Con el tema: «Centenario de Pablo Veronés: La poesía del color» desarrolló ayer tarde en la Universidad la segunda de las conferencias que integran su curso sobre «Tres centenarios de la pintura», el elocvente doctor Ovejero.

Ayer, preambularmente, intentó dar cohesión a términos aparentemente dispares: un artista alemán, pintor de la Reforma, Alberto Durero; un artista veneciano, renacentista, Pablo Veronés, y un coloso español, Goya. Esa cohesión se obtiene porque los nombres de Durero y Veronés no están solo ligados por la fecha de 1528—muerte de aquél y nacimiento de éste—, sino por algo más íntimo, objeto de su misma peculiaridad diferencial, los elementos artísticos respectivos, que, fusionándose, han de alcanzar una sublime síntesis en la obra de Goya. Importa, por eso, señalar bien aquellos caracteres distintivos, consecuencia obligada de estas dos conferencias preliminares, que han de servir de introducción al estudio de la obra del pintor español. La distinción capital que separa los nombres de Durero y Veronés, que los aísla, es su labor artística: es la obra de un filósofo, de un pensador, más que de un pintor, de Alberto Durero, y la notación de sensibilidad, musical, de colorido, de Pablo Veronés. El color, en la obra de este, es la expresión de toda la escuela veneciana. Durero es un artista meditativo, de reflexión, de inteligencia. Veronés, es espontáneo, sensible, de expresión, de vitalidad, no de teoría. A nosotros corresponde deducir esas teorías de la obra de Veronés, expresando nuestra admiración por el artista.

Los nombres de Durero y Veronés representan las dos direcciones filosóficas: estoica y epicúrea, que informan todo el pensamiento humano de las épocas modernas, entendiendo por tales las posteriores a Cristo. Tal vez sea el epicureísmo, precisamente, el defecto capital del Renacimiento, sin que por eso le neguemos las alabanzas que se le han prodigado, y que, indudablemente merece. Pues bien: la concepción de la Vida en Veronés es optimista, epicúrea; no pessimista, como la de Durero.

Con frases exaltadas, canta el señor Ovejero la ciudad del sueño, la ciudad de cuyo valor poético no habla el lirismo de todos los idiomas. Venecia, que no es solo el Mediodía—y sería bastante—, sino también el Oriente. La ciudad de las lagunas, que en la época del Renacimiento es, en el coro de las ciudades italianas, Florencia, con su aire diáfano, cuna de la reforma, Roma, síntesis, última expresión de todo el movimiento. Nápoles, las ciudades de Lombardía, todas las ciudades, que ceden ante Venecia, el arte hecho ciudad—la que mejor nos dice del Oriente, que tan prodigioso recurso había de ser para el movimiento renacentista. Venecia, la cuna de artistas tan gloriosos como los Bellini, Tiziano, Tintoretto, Venecia, la ciudad donde se desarrolló la obra de Pablo Veronés, la paleta más espléndida, el decorador más estupefacto que han visto las generaciones. Con su dominio del color, logra Veronés el lirismo de la pintura, la poesía hecha color y pintura.

A Veronés, esencialmente meridional, por el contrario de Durero, no lo buscaremos en la agostura de su cámara, sino en la plaza pública, en los canales de Venecia, en el palacio de Vendramin.

Esse palacio nos dice típicamente del Renacimiento, con sus columnas corintias empotradas en la fachada, con el friso delicado, sutil, con águilas, mármoles y áforas, que lo adorna. Es un nuevo género de construcción, que parece tener sus cimientos ideales en la sombra que proyecta sobre el Gran Canal, abierto por todas partes. (En este palacio murió Wagner, destrerrado de Alemania por el odio y de Suiza por el amor.)

Tal es el escenario, Venecia, en que se va a desarrollar la obra de Veronés.

Pablo Veronés, sin embargo, nació en Venecia, sino en Verona. Pero la mayor parte de su vida se deslizó en la ciudad de los canales. Allí reposan sus restos, depositados en la iglesia de San Sebastiano.

Pero, alguien ha dicho que «toda fotografía es una traición a la pintura». Si esto es así, ¿qué no diremos de la fotografía en negro del color? Sea esta la disculpa a la incompleta apreciación que de la estética de Veronés trató de ofrecer.

Estas dos conferencias—Alberto Durero, Pablo Veronés—son los precedentes de Goya en el siglo XVI; la influencia en el pintor es-

bastión, decorado toda ella por el artista renacentista. De estirpe artística por excelencia, todos los miembros de su familia dejan algo en la obra del gran artista. El plasticismo de su padre, y el recamado de su hermano, electivamente, son dos elementos esenciales en la obra de Veronés, que han de acompañarle en toda ella.

A propósito de las cordiales relaciones que unieron a Veronés con su tío, maestro también suyo, que recompenso los desvelos del artista concediéndole su mejor prenda: la mano de su hija, el señor Ovejero se desliza en alabanzas de dos elementos: organización genial y sentimiento familiar, que son para él los esenciales para la consecución de una vida artística.

Comienza a desfilr por la pantalla de la Universidad la espléndida obra de Pablo Veronés, que es sabiamente comentada por el verbo cálido del señor Ovejero. Desde su primer obra—francamente influenciada por Tiziano—se muestran en progresivo desarrollo los dos elementos—plasticidad arquitectural y blandura, flexibilidad, movimiento del ropaje de sus personajes—que tan gran influencia ejercen sobre él. Es negativo en Veronés el sentimiento expresivo del dolor, como lo muestra su Crucifixión. Funde, trata de fundir en Meronés los motivos plásticos con los ideales, por medio del color—«Sueño de Santa Elena», así como el elemento estoico, arquitectónico con el dinámico, flexible—paño y columna en «Los desposorios místicos de Santa Catalina».

Una muestra es «Susana y los viejos» de una dirección, gramática, efectista, abandonada pronto por el pintor Veronés, y que constituyó la especialidad de Tintoretto. Dos «Bodas de Canaán» nos ofrecen un nuevo aspecto de la obra de Veronés, que se complace en el delicioso anacronismo de sentar a la mesa la fiesta epitalámica, junto a Jesús y su Madre, los principales protagonistas del siglo XVI. El mismo se pinta en ambas, sirviendo de pretexto para realizar una verdadera fiesta de color en el adorno de su persona; en la segunda de estas obras, no contento con hacer asistir a la fiesta bíblica los principales reyes y cortesanos de su tiempo, se pinta el mismo Veronés, con Tintoretto, Tiziano y Vasario pulsan delicados instrumentos musicales. Compara el señor Ovejero la interpretación de Veronés de un célebre pasaje de la vida de Cristo con el mismo asunto visto Rembrandt, y deduce los caracteres de la pintura veneciana, y la no religiosidad de Veronés, que no adoptó ni la ingenuidad clara y deliciosa de Fra Angelico ni las misteriosas zozobras de Greco.

Muestra de la pintura, mitológica de Veronés es «El rapto de Europa», glosado admirablemente por el doctor Ovejero. De esa pintura pasa Veronés a la alegoría, mural casi toda ella en el Palacio Ducal de Venecia. Destacan allí, sobre todo, unas alegorías del triunfo de Venecia, de la batalla de Lepanto, del Tiempo y la Historia, y por último, la coronación de Venecia, admirable producción del insigne pintor, que nos dice de «Ticólo» en el vigor con que se revuelven aquellos caballos del término inferior, y de Bateaux en la galanura, frívola de las damas que desde la balastrada—siempre el elemento arquitectural—contemplan el espectáculo de la coronación, que se verifica entre nubes, porque solo nubes podían ya servir de escenario a las producciones del gran pintor. Señaló el elemento barroco que las columnas poderosas y dinámicas de la parte superior de la obra hacen destacar. Este cuadro, enerrado en un óvalo, que nos trae toda la curvatura de las curvas, toda la fragancia de este rizo veneciano que solo en aquellas góndolas logra la plenitud de la explicación localista.

«Pero, alguien ha dicho que «toda fotografía es una traición a la pintura». Si esto es así, ¿qué no diremos de la fotografía en negro del color? Sea esta la disculpa a la incompleta apreciación que de la estética de Veronés trató de ofrecer.

Estas dos conferencias—Alberto Durero, Pablo Veronés—son los precedentes de Goya en el siglo XVI; la influencia en el pintor es-

INFORMACION REGIONAL

pañol de la filosofía del dibujo nórdico y de la poesía del color meridional.

Una cariñosa ovación puso digno colofón a la bella disertación del doctor Ovejero.

Para hoy en Bellas Artes Esta tarde a las siete pronunciará una conferencia, ilustrada con proyecciones en la pantalla, sobre el tema «Goya, pintor del pueblo».

El domingo, de once a una de su mañana, dará un concierto de la prestigiosa banda del Regimiento de Infantería de Sevilla en la plaza de Joufré.

Interpretará el siguiente programa: «La oreja de oro», pasodoble torero. San Miguel. «Las Castigadoras», schotis. Alonsó.

«Canción del Olvido», selección. Serrano. «La Generala», gran fantasía. Vives.

«Albarracín», marcha. N. N. Así el público murciano tendrá ocasión de escuchar y aplaudir una vez más a esta laureada entidad musical, por las que tantas y tan justas simpatías siente.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

He dejado de existir nuestro amigo el laborioso empleado del Banco Hispano Americano, en esta plaza, don Angel Mollá Egea, persona que disfrutaba entre sus muchos amigos de merecidas simpatías por su trato afable y cariñoso.

A su afilida madre doña Dolores Egea Ballesteros, viuda del que fué nuestro amigo don Francisco Mollá, hermanas doña Josefa, don Francisco, doña Concepción y don José; hermanos políticos nuestros también amigos don José Navarro Pretel, don Antonio Pifueña García y doña Dolores Martínez Carrasco; tíos, primos y demás familia, les enviamos nuestro sentido pésame.

Pomada Cereo cura úlcera, herpes, eczemas, sabañones, grietas, sarna.

En la iglesia de Santa Florentina y ante el capellán castrense de la Fábrica de la Pólvora del Estado, don Francisco Vicente, ha contraído matrimonio la encantadora señorita Esperanza Arias López, con el prestigioso cajero de la Sucursal del Banco Hispano Americano, en Granada, don Salvador Martínez Villegas.

Apadrinaron a los contrayentes la virtuosa señora doña Encarnación Villegas, viuda de Martínez, madre del novio, y don Nicolás Arias, padre de la novia.

Firmaron el acta matrimonial como testigos don José Balibrea, don Joaquín Soler Simarro y don Enrique Díez de Isla Lostao.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los señores de Arias con licores, dulces y habanos.

El nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de felicidades, ha salido para Granada, donde fijarán su residencia.

En Alicante, donde reside, ha dado a luz felizmente un hermoso niño doña Rita Solano Medina, esposa de nuestro amigo don Santiago Peces, del comercio.

Tanto a estos como a los abuelos, don José y doña Dolores, les felicitamos.

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS INTERESES 4 POR 100 Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas Horas de Caja. De 9 a 1.

Con el objeto de tomar parte en el Torneo Nacional que se ha de

celebrar en Madrid, en los días 30 de Abril al 2 de Mayo, para la selección de los tiradores que han de concurrir a la Olimpiada de Amsterdam, salieron en el correo de ayer los señores don Juan Trigueros, don Alfredo Crespo, don Rafael Medrano, don Antonio Martínez Meseguer y don Luis Peñalver, que han sido designados por la Federación Regional Murciana de esgrima, a quienes acompaña el Delegado de la misma señor Pérez Xambó.

Una buena bebida Produce buenos efectos. Nada hay comparable a una tacita del delicioso y digestivo «MALTA NATURA» para predisponer el espíritu a la alegría y disposición para el trabajo.

Volumen total de lo embalsado en el pantano de Talave, 42.480.050 metros cúbicos, teniendo un desagüe de 582.163.

Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 8.583.055 metros cúbicos, sin desagüe alguno.

Mañana lunes entran de semana en la Casa de Misericordia los vocales don José María Arndez Pérez y don José Asensio Illán.

LA BOLSA (Cotización del día 28)

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

La Enseñanza De la Sección Doña Carmen Cano, maestra de Aljezares, presenta expediente solicitando cuarenta días de licencia para dar a luz.

Don Francisco Contreras, vecino de Yecla, presenta instancia solicitando su inclusión en la lista de aspirantes voluntarios para servir escuelas interinamente.

A la Dirección General de 1.ª Enseñanza se manda relación de las maestras de esta provincia que disfrutan sueldo de 7.000 pesetas, expresando el pueblo donde prespan su servicio.

Al secretario de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago, se le remite recibo de entrega a don Joaquín Bueno de su título de Farmacéutico.

A la Dirección General de 1.ª Enseñanza se remiten 95 timbres móviles para reintegro de cuentas de material rendidas por los habilitados correspondientes al pasado año 1927.

Al alcalde de Orihuela se le pregunta por el paradero de la maestra interina que fué de esta provincia, doña Isabel Marcos.

La próxima temporada taurina Un obsequio de la Empresa El próximo lunes se celebrará en el restaurant El Nido una comida con que la nueva Empresa de nuestra Plaza de Toros obsequia a los revisteros de toros de la Prensa local.

La comida tendrá lugar a la una y media de la tarde. En dicho acto la Empresa dará a conocer a la afición por medio de los prestigiosos revisteros toda la campaña taurina que piensa realizar en esta temporada, y que puede adelantarse que tanto en ganado como en diestros no es fácil de superar.

Las comisiones falleras nombradas al efecto en todos los barrios trabajan activamente recogiendo donativos para la fiesta de las fallas en la noche de San Juan.

Se trata de adaptar y dar carta de naturaleza en esta ciudad a la tradicional costumbre de los valencianos en sus celebradas fiestas de San José.

Al efecto los comisionados tienen en proyecto gran número de fallas que llamarán poderosamente la atención y serán muy celebradas, caso de llevarse a efecto.

Alicante - Atracción, organismo iniciador de estas plausibles actividades, tiene el propósito decidido de laborar proporcionando a la capital brillantes números de festejos que den alegría a la ciudad y sirvan para atraer forasteros, proporcionando fuentes de ingreso al comercio alicantino.

De sociedad Ha regresado a Valencia nuestro muy querido amigo y camarada, don Alvaro Pascual Leonó, notable periodista, director de «Patria Nueva» de Vinaroz, y elocuente abogado.

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el acudado comerciante de esta plaza don León Dupuy.

El día 5 del próximo mes de Mayo contraerá matrimonio don Jerónimo Pérez Iborra, empleado del Banco Internacional, con la bella y distinguida señorita Gillermina Asensi.

Salí para Huelva, Sevilla y Jerez, nuestro querido amigo el doctor don Agustín Sánchez Sanjuán, con el fin de tomar parte en las tiradas de pichón que han de celebrarse en dichas ciudades.

Con motivo de cumplir ayer don Marcelino Domingo, los cuarenta y cuatro años, trasladáronse al balneario de Busot donde convalece el ilustre republicano gran número de amigos deseosos de felicitarle y estrechar su mano.

EL LIBERAL, de Ricardo Serna y

ALICANTE

demás compañeros de redacción estrechamos la mano del caudillo republicano quien envía un cariñoso saludo a tan queridos camaradas.—C.

ABARAN

El Almanaque de la Editorial Levante El Almanaque para 1928 que acaba de dar a luz la Editorial Levante, ha tenido en este pueblo una muy favorable acogida.

Era de esperar que así sucediese, pues aparte su presentación irrefutable y el valor de los trabajos que lo integran, son muchas las personas que se han apresurado a adquirirlo, deseosas de rendir así su cimiento y piadoso homenaje a la memoria de aquel escritor meritorio recientemente fallecido, don Andrés Cegarra Salcedo, alma de la póstuma publicación con que Editorial Levante ha enriquecido la literatura regional.

Por otra parte, el Almanaque para 1928 inserta, como ya dijimos, la fotografía del grandioso mitin sanitario celebrado en el mes de octubre último y en el teatro Guerrero-Mendoza por la Junta local de lucha antituberculosa, además del retrato de una lindísima señorita hija de este pueblo; habiendo contribuido también ambos motivos a recibir con honda simpatía la última creación del insigne autor de «Gaviota».

Mucho celebramos que Abarán haya sabido enaltecer el recuerdo imperecedero de aquel maestro de escritores, arrebatado a la vida cuando más lozanos eran los frutos de su recolección.

Mejoradas Las encantadoras niñas Guillermina Gómez Yelo y Marina Martínez Martínez, hijas, respectivamente, de don Fidelio Gómez Templado y don Antonio Martínez Gómez, se encuentran muy mejoradas de la indisposición que las ha obligado a guardar cama.

Hacemos votos por su completo restablecimiento.

Viajeros Marchó a Melilla, después de pasar unos días entre nosotros, el joven administrador de Correos don Adriano Gómez Cobarro.

Hemos tenido el gusto de saludar al simpático profesor de primera enseñanza don José Vargas Gómez.

Regresó de Albacete, don Joaquín Ruiz Gómez.—C.

LORCA

Próxima inauguración de un Dispensario antitracomatoso Desgraciadamente, Lorca es el pueblo que más atacados tiene de tracomata.

Las autoridades no se habían preocupado de este tan esencial problema que constituye un peligro por lo contagioso de la enfermedad.

Afortunadamente hoy los componentes de nuestro Ayuntamiento han procurado hacer cuanto sea

posible para atacar con decisión la extinción de dicha enfermedad. Tenemos entendido que ya se ha conseguido un crédito de unas cinco mil pesetas para material del Dispensario, y por otra parte hemos visto que las obras que se están realizando para la instalación del mismo, van tan adelantadas que no tardaremos en tener abierto este benéfico establecimiento municipal.

La actividad desplegada por nuestro primer teniente de alcalde don Guillermo Foulqué, es digna de nuestro aplauso; este señor ha trabajado sin descanso hasta ver realizado este proyecto que es una de las mejoras que más importancia tienen para este pueblo.

El oculista encargado del Dispensario es el señor Delgado a quien se le avecina una labor árdua, pues los atacados que en la actualidad tiene (más de 200) han de sumarse otros tantos que hoy no pueden poner remedio a su enfermedad por ser imposible atender tan respetable número.

De teatros En el «Actualidades» trabaja con gran éxito la compañía de comedias de Anita Tormo-Casto Javaloyes y Luis Musso.

Noticias Ayer marchó a Murcia el alcalde de ésta don Joaquín Mellado. De la alcaldía se encargó accidentalmente el teniente de alcalde don Eduardo Sánchez Manzanares.—C.

JUMILLA (Por teléfono)

Dimisión del alcalde y de veinte concejales 29, a la 1 m.

En sesión celebrada ayer sábado por el pleno de este Ayuntamiento, presentaron la dimisión de sus cargos veinte concejales a los que se sumó el alcalde presidente.

El lunes serán presentadas por el alcalde al señor gobernador estas dimisiones.—Corresponsal.

Para el monumento Jara Carrillo SUSCRIPCION

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior, Escuela nacional de niñas de Fuente-Alamo, Doña Carmen Gozalbo, Niña Josefa García Martínez, María Heanández Pérez, Lolita García Sánchez, Paquita López Núñez, Isabel López Núñez, Trinidad Gómez Barbero, Antonia López Núñez, Lázara Navarro García, Eulalia García Espejo, Joaquinita Martínez Nicolás, Isabel Muñoz Espejo.

VIDA OBRERA

Los panaderos Para mañana lunes, a las cuatro y media de la tarde y en su domicilio social, Campaneros, 9, quedan citados los obreros del ramo de panadería, para celebrar Junta general, rogando a todos la más puntual asistencia.—La Directiva.

EL FERROL Terrible temporal 28, a las 3 t.

El Ferrol.—Al anochecer se desencadenó un terrible temporal de viento y agua que ha hecho imposible el tráfico de la ría.

El comandante de Marina ha ordenado el cierre del puerto.

SEVILLA La llegada de Estella 28, a las 3 t.

Sevilla.—En el expreso de Madrid llegó el jefe del Gobierno, acompañado de sus hijas y de la señorita Mimi Castellanos.

Lea usted todos los días El Liberal y estará bien informado

EL JOVEN D. ANGEL MOLLÁ EGEA Ha fallecido a los 28 años de edad CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Su aflijidísima madre, doña Dolores Egea Ballesteros, viuda de Mollá; hermanas doña Josefa, don Francisco, doña Concepción y don José; hermanos políticos don José Navarro Pretel, don Antonio Pifueña García y doña Leonor Martínez Carrasco; tíos, sobrinos, primos y demás parientes: Comunican a sus numerosos amigos tan sensible pérdida, rogándoles lo encomienden a Dios y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar en la parroquia de San Bartolomé: el primero hoy domingo a las cuatro de la tarde y el segundo el lunes día 30, a las diez de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos. Murcia 29 de Abril de 1928. Casa mortuoria; Polo de Medina, casa sin número, piso 2.º. No se invita particularmente.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE Doña Ingracia Córcoles González que descansó en el Señor el 30 de Marzo último confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica. Q. E. P. D. Se aplicarán las misas que se celebren el lunes día 30, cada media hora, desde las diez hasta las doce, en la iglesia rectoral de Santa Catalina. Sus sentidos: hermanos, don Antonio y don Andrés Córcoles González; primos, primos políticos y demás familia; Invitan a sus amistades a algunos de estos cultos, rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su más profundo agradecimiento. Murcia 29 de Abril de 1928.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (36) Los ladrones del Gran Mundo EL DESAFÍO DE AMOR — POR — PONSON DU TERRAIL (Es propiedad de la Casa Editorial Maucci) Su madre le abrazó, exclamando: —Quédate, Saturnino, quédate; te lo suplico. —Pues bien! Convenido—contestó por fin el joven. Luego, mirando a Tom, le dijo: —Pero al menos, ¿sois mariner? —Ya lo creo!—contestó el lacayo. —Entonces, ¿cómo no os contratabais por vuestra propia cuenta?

—Es un capricho, como cualquier otro, y además, nadie tiene nada que ver en eso. ¿Conviene o no el trato? —Convenido—contestó Saturnino suspirando. Una después Tom, vestido con las ropas de Saturnino, el hijo de la viuda, provisto de sus documentos y maravillosamente transformado, se dirigía a bordo. El lacayo era inglés y hablaba perfectamente, su lengua patria, pero supo adoptar un ligero acento francés que engañó por completo al patrón. Tom entraba a substituir a un individuo de la tripulación que había fallecido al llegar a Saint-Malo. El capitán Edmundo Simons, que estaba a bordo, le examinó, y aun cuando lo encontró un poco débil no opuso ninguna dificultad para que fuera admitido. El calafalte Houesnel había dado de Saturnino Simón los mejores informes. Tom quedó, pues, instalado a bordo.

Al día siguiente, a las cinco de la mañana, estaba junto a la escala de estribas, cuando un bote se acercó al buque americano. En el bote iban Loudeac y Margarita. El primero subió rápidamente a bordo, mirando al pasar a Tom sin reconocerlo. —Ya estoy tranquilo—murmuró el lacayo al notar esto. M. Edmundo Simons estaba en su banco de cuarto mandando le maniobra. En el momento en que el brick salía del puerto, Mad. de Gonidec se hallaba en la plataforma de Plouesnel mirando con su catalejo el buque de Simons. Tom estaba a bordo y Olimpia abrigaba la esperanza de que tarde o temprano se enteraría de lo que fuera a hacer con Loudeac, el miserable viejo.

Las costas de Francia han desaparecido entre la bruma: Una roca aparece en el horizonte. Es Jersey. De pie en la proa, Loud ac se estremeció de alegría. En Jersey está su dinero. ¡El dinero robado a los hijos de Cabestan! Dentro de una hora habrá gusata la planta sobre aquella tierra inglesa que es para él la primera etapa de vida y libertad. Porque a medida que se aleja, Loudeac piensa en Cartahut; en Cartahut, que, según él presume, no irá a seguirle a través de los mares. Ese Cartahut implacable que, al perderle de vista volverá todo su rencor contra la viscondesa de Gonidec; Y Loudeac, ante tal pensamiento, se sonrió hasta agitar su barba blanca, y se encogió de hombros antes el peligro ajeno. Sin embargo, de vez en cuando, Loudeac dejaba

de mirar a Jersey, que se agrandaba poco a poco en la raya del horizonte, y volviendo la cabeza, contemplaba con entusiasmo, allá en el alcázar de popa, a Margarita y Edmundo Simons. Los dos jóvenes, cogidos de la mano, miraban el mar la estela que deja la hélice. ¡Y parecían tan dichosos! Entonces una blafemia subía desde el corazón a los labios del viejo piloto. —Cuando se piensa—murmuraba,—que hay imbéciles que creen en la virtud. ¡Yo he sido un canal, toda mi vida, y mi vida va a terminar en paz y moriré como un patriarca. El navío proseguía su marcha. Entretanto, las fortalezas que dominan la ría de Saint Helier se dibujaban limpiamente sobre un cielo claro; aparecieron las luces y por último la población. No tardó mucho el steamer americano en penetrar en el puerto. Loudeac se rejuveneció.

En Alemania no existe ninguna divergencia de opinión contra el desarme

Los esfuerzos de la Comisión alemana en Ginebra

28, a las 3 t.

Berlín.—El jefe de la delegación alemana en la comisión del desarme universal de Ginebra, ha expuesto los trabajos de la Comisión, poniendo de relieve que en Alemania no existe ahora ya ninguna divergencia de opinión acerca del desarme.

También está generalmente admitido que la medida de seguridad creada por el tratado de Locarno, es suficientemente importante para fijar las condiciones previas del desarme general progresivo.

EL EJERCITO ROJO

La fuerza militar de la Rusia soviética

Los millares de hombres que instruye la República bolchevique para el manejo de las armas

Mientras se habla del desarme, Rusia, al estilo de otras potencias, aumenta sus armamentos en proporciones enormes.

En un discurso pronunciado el 17 de Agosto de 1925 en la Academia político-militar, Frunse se felicitaba de ello, diciendo: «Nuestro ejército aumenta y mejora, mientras que nuestros adversarios se contentan con mantener sus posiciones; cada año que pasa es una ventaja para nosotros; pronto seremos más fuertes que todos los Estados capitalistas».

El 4 de Noviembre de 1925 Rikow, sucesor de Lenine, decía a las autoridades militares principales de la República, reunidos con motivo de las exequias del mismo Frunse:

«No olvidéis que nuestra misión es internacionalizar el comunismo; nuestro ejército rojo es la vanguardia del Komintern, y cuando el momento llegue, a una señal de éste, nuestras tropas emprenderán una marcha victoriosa que hará época en la Historia. No dejéis de pensar nunca en que éste es nuestro ideal, y guiados entonces por el consejo de Dantón: «Audacia, audacia, siempre audacia».

«No olvidéis que nuestra misión es internacionalizar el comunismo; nuestro ejército rojo es la vanguardia del Komintern, y cuando el momento llegue, a una señal de éste, nuestras tropas emprenderán una marcha victoriosa que hará época en la Historia. No dejéis de pensar nunca en que éste es nuestro ideal, y guiados entonces por el consejo de Dantón: «Audacia, audacia, siempre audacia».

Información de Barcelona

La detención de un «rata»

28, a las 3 t.

Barcelona.—Al pasar en automóvil el alcalde por la calle de Lauria, en el trozo comprendido entre las calles de Consejo de Ciento y Aragón, oyó voces de «ladrones», ¡ladrones! y vio correr a un mozoal-bete.

El alcalde dió orden al chófer de perseguir al fugitivo, el cual fué alcanzado y entregado por la propia autoridad municipal a la policía.

Este se llama Froilán López. Se le acusaba de haber sustraído una cruz de oro a una señora.

El detenido afirmaba que era inocente.

Lo que publica el «Heraldo»

La encuesta sobre la pena de muerte

28, a las 11 n.

Madrid.—Las contestaciones a esta encuesta que en el número de esta noche publica el «Heraldo», son las del conde de Romanones, la señora Clara Campoamor y Alvaro de Albornoz.

Romanones dice que como gobernante entiende que hay seres completamente inadaptables, a los

Tercero. El servicio en las dos categorías de la reserva, entre los 26 y 40 años cumplidos.

La instrucción pre-militar, se da anualmente a 842.000 hombres, en 4.500 centros de instrucción: su duración normal es de diez semanas, y en algunas regiones muy alejadas, solamente de seis.

Los cinco años del servicio activo, se hacen de la manera siguiente: El Ejército permanente instruye, aproximadamente, 270.000 reclutas por año. Estos hombres sirven dos años, día por día, y se les llama para ejercicios, durante los años siguientes.

Los marinos sirven cuatro años seguidos.

Las nuevas unidades móviles territoriales, instruyen más de seiscientos mil reclutas por año. Estos hombres sirven tres meses, el primer año; dos, el segundo; y uno cada uno de los otros tres años; así es, que sin contar el servicio pre-militar, estos individuos hacen, en realidad, ocho meses de instrucción intensa y efectiva, es decir, casi tanto como los reclutas del ejército permanente.

Los reservistas asisten, también, a períodos de instrucción de tres meses de duración en total.

La República bolchevique, por consiguiente, instruye 870.000 soldados por año, de modo que, el efectivo total del Ejército, movilizados los veintidós reemplazos, será de más de quince millones de hombres.

que es preciso eliminar y la eliminación definitiva es la muerte, pero que con ello no quiere decir que admita la pena capital en sentido categórico, sino con un criterio amplio que la haga aplicable únicamente a casos extremos, y en los delitos comunes excepcionalmente a aquellos que por sus condiciones produzcan tal repugnancia a la sociedad que se haga precisa dicha pena.

Se muestra partidario de la política abolicionista, y termina diciendo que cuando él gobernaba siempre estaba dispuesto a conceder el indulto, pero que aún con esa propensión hubo momentos en que le fué imposible, como cuando el asunto del «Huerto del Francés», del que siempre se acordará.

La señorita Clara Campoamor dice que aunque hay muchos motivos para sentirse contrario a la pena de muerte, basta para ello con pensar que es irresponsable en caso de error judicial, cosa muy importante para un puro sentimiento de justicia, y que conociendo el Código cree que cuando muere el condenado termina algo mejor que la vida de un hombre.

Don Alvaro Albornoz se muestra decididamente opuesto a ella.

LA PLUMA PREFERIDA EN CALIDAD Y PRECIO ES LA

FONT-PELAYO

Pedirla en todas las Papelerías

Los conciertos de la Sinfónica

Las localidades para el concierto de esta noche están en el Teatro Rómea desde las cuatro de la tarde y para el de mañana, la taquilla estará abierta durante todo el día.

NOTICIAS DEPORTIVAS

El campeonato de boxeo de Europa

«Los servicios de El Discolo» El semanario deportivo «El Discolo», ha enviado a Vitoria a uno de sus redactores para que dé a los lectores de dicho periódico información del partido que allí jugará esta tarde el Marica.

Conforme se vayan recibiendo las noticias, se expandirán en la pizarra que acostumbra «El Discolo» a exhibir en el domicilio de la Federación de Dependientes.

28, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde se ha firmado en el Palace un contrato entre Paulino Uzeudum y un popular empresario, que será el que organice el encuentro en que el vasco ponga en juego su título de campeón de Europa.

En el contrato no se determinan las condiciones en que el Régil efectuará la lucha, tanto financieras como deportivas. Sólo se concreta que el combate se celebrará en San Sebastián, en la Plaza de Toros de la capital donostiarra y el primero de Julio.

Para fijar su fecha se ha tenido en cuenta la época en que San Sebastián está más concurrido y dentro de ella la fecha más conveniente para el empresario.

Se supone que el italiano Bertazzolo con quien luchará Paulino no pondrá inconveniente alguno, ya que el «manager» de Paulino ha celebrado varias conversaciones telefónicas con él para concretar los detalles del combate, y con arreglo a ellas se ha redactado el contrato.

Uzeudum no luchará por ahora ni en Madrid ni en Barcelona, pues dice que como el motivo de su viaje a España es el de tomarse unos meses de descanso, de no ser necesario el match con Bertazzolo para su política deportiva tampoco lo celebraría, ya que quiere descansar cuanto le sea posible.

Partido en La Línea

La Línea de la Concepción.—Se ha celebrado un partido amistoso entre el Deportivo Murciano y una selección inglesa.

El resultado fué un empate a uno.

Los dos equipos jugaron bien, sobresaliendo de los jugadores murcianos Vaso.

El Español de Barcelona

29, a las 1 m.

Madrid.—Llegaron los jugadores del Deportivo Español de Barcelona que hoy contendrán con el Atlético madrileño.

El día 6 jugarán en Valencia. El partido Valencia-Madrid. Valencia.—Se encuentran aquí los jugadores del Real Madrid que se enfrentarán al Valencia.

Los locales se muestran muy esperanzados en triunfar a pesar de la alineación de «guia» que les opone el Madrid.

Hilario Martínez a Valencia

Barcelona.—Ha salido para Valencia en el correo el púgil Hilario Martínez.

Probablemente dejará el tren en Sagunto y seguirá el viaje en automóvil.

Un combate interesante

Vigo.—Se ha firmado un contrato en virtud del cual en el mes de Mayo se celebrará aquí un encuentro pugilístico entre los boxeadores pesados Raúl Rod y Andrés Balsa.

Su anuncio ha interesado tanto, que ya se están organizando trenes especiales que traerán aficionados de Pontevedra y Orense.

Noticias de Andalucía

Llegada de Estella

29, a las 1 md. Sevilla.—En el expreso llegó el presidente del Consejo, con su hermana e hijos.

En otro departamento viajaba su prometida la señorita Niní Castellanos.

En la estación Primo de Rivera fué recibido por las autoridades, trasladándose al palacio del conde de Villafuente de Bermejo, que llegó con él, y en el que se hospeda.

La prometida del presidente marchó al Hotel Alfonso XIII.

Después de descansar Estella visitó el «Juan Sebastián Elcano», del que hizo grandes elogios.

El rey a Huelva

Huelva.—Procedente de Sevilla llegó el soberano para presenciar las tiradas de la Gran Copa de España.

Al llegar el terreno del Tiro, fué acogido con una gran ovación. Don Alfonso atendió solícitamente a una señora que sufrió un desvanecimiento en el preciso momento que pasaba ante ella, cayendo al suelo, de donde la levantó el monarca.

En las tiradas tomaron parte 194 escopetas, de las cuales han sido excluidas esta tarde 63.

Un beneficio. Sanlúcar de Barrameda.—Se ha celebrado una función teatral a beneficio de la Hermandad del Rocío.

A la fiesta asistieron la Infanta Beatriz y el infante Alvaro de Orleans, a los que acompañaron la duquesa de Montemar y el conde de Villamiranda.

La vida en Madrid

El primero de Mayo

28, a las 11 n. Madrid.—El Gremio de Barberos ha acordado vacar el día primero de Mayo, al objeto de que sus asociados puedan acudir a los actos que los obreros celebrarán en dicho día.

Aplazamiento indefinido

Por el estado del tiempo ha tenido que suspenderse nuevamente la corrida anunciada para el jueves y en la que habían de torear Chicuelo, el Niño de la Palma y Armillita chico.

En vista de que con ésta son tres las suspensiones, dicha corrida se ha aplazado indefinidamente.

Los autores de un robo Siguiendo las indicaciones del Director general de Seguridad, el jefe de la brigada de servicios especiales don Samuel Martín Domínguez, con el auxilio de otros agentes, ha conseguido detener a uno de los autores del robo cometido el día 7 de Febrero en el estanco instalado en el número 48 de la calle de Zurbano, a cuyo frente figura Manuel Medina.

El detenido se llama Luciano de la Mano, y en su poder han sido encontrados varios de los objetos robados.

La policía tiene la pista de los cómplices de Luciano.

Lo que cuenta Marconi

Está estudiando la dirigibilidad de las ondas

28, a las 11 n.

Sevilla.—El redactor de EL LIBERAL de Sevilla José María Herrera ha celebrado una entrevista con el inventor Marconi a bordo de su yate «Electra».

El periodista le preguntó si estudiaba actualmente alguna nueva aplicación de sus conocimientos.

Marconi le dijo que efectivamente así era, y que ahora se encontraba realizando investigaciones encaminadas a lograr la dirigibilidad de las ondas eléctricas a fin de que el que las maneje pueda gobernarlas a su capricho, lo cual produciría una mayor utilidad y secreto.

«Esta mejora, tendrá alguna trascendental aplicación en los fines industriales de la energía? Podría llegarse, caso de conseguirse, a dirigir un avión desde tierra?»

A estas preguntas del periodista contestó Marconi que en Inglaterra ya se habían realizado diversos experimentos a este objeto, pero que no se había llegado a conseguir el afianzamiento de un avión sin piloto.

Después mostró al periodista todas las dependencias del yate, en el que tiene montado un aparato de radiotelefonía que alcanza un radio de dieciocho mil kilómetros, y un gramófono combinado con una amplificadora que permite que las placas adquieran la misma sonoridad que una orquesta.

Marconi no había vuelto a Sevilla desde 1923 y se muestra encantado de los progresos que en ella se observan.

En su conversación con el periodista le dijo también que le gustan mucho los toros, especialmente la suerte de banderillas.

Hablando del comunismo dijo que lo ocurrido en Rusia habrá de dejar honda huella y muchas enseñanzas y que él no creía en la posibilidad del comunismo.

ULTIMA HORA

Continúan las declaraciones de Estella

29, a las 3 md. Sevilla.—El marqués de Estella ha manifestado que había visitado al marqués de Valencia, cuya grave dolencia le había impresionado mucho.

Los periodistas le preguntaron que cuándo marcharía a Jerez y dijo que lo haría el lunes, pues el domingo pensaba asistir al homenaje que con motivo de imponerla la Gran Cruz del Mérito Militar se tributará a la infanta doña Luisa.

Al preguntarle si regresaría, dijo que sí, y que el día 3 marcharía a Madrid, pues el 4 es la boda de Yangüas y tiene interés en asistir a ella.

Con respecto al acto de la inauguración de la Confederación Sindical Hidrológica del Guadalquivir, manifestó que aunque viniera o no él, asistiría el ministro de Fomento, que es a quien verdaderamente se debe la política hidrográfica.

Con relación a la estancia del rey manifestó que el día 4 se celebrará en Madrid Consejo y que al día siguiente saldrá de Sevilla el monarca.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Ha salido para Sevilla el general Sanjurjo, para asistir al homenaje a la infanta doña Luisa.

A su regreso acompañará al mariscal francés D'Estéley.

«El general Godé revistó la columna de Xauen.

«Las intervenciones militares recogieron ayer diez fusiles, tres mil cartuchos y multitud de armas cortas.

«El ferrocarril militar a Ben Karick descarriló cuando conducía a Dra el Adad a los legionarios de la cuarta bandera.

Varios legionarios, al notar el descarrilamiento, se arrojaron del tren con tan mala fortuna, que a uno de ellos, llamado Martín Suera Pereira, lo arralló el tren, matándolo, y otro se produjo lesiones gravísimas.

Una defunción

Tánger.—Tras larga dolencia ha fallecido el prestigioso israelita español Isaac Bentata, padre del escritor del mismo apellido.

Sus restos fueron conducidos al Hospital de Tetuán, para ser enterrados allí, por expresa disposición del difunto, en el panteón de la familia.

Cuando se efectuaba la conducción voló el coche en que iban sus familiares, cayendo el auto por un barranco, resultando todos ilesos.

En el cementerio estuvieron el cónsul de España, el secretario del consulado y el comandante del Tabor español, para dar el pésame a la familia del finado.

La detención de Bela Kun

Viena.—Según las declaraciones de la policía, al efectuarse la detención de Bela Kun se le encontraron importantes documentos, por los cuales se ha venido en conocimiento que los movimientos bolcheviques de los recientes disturbios fueron captaneados por Bela Kun y que preparaba otro movimiento para el primer de mayo.

Al detenido se le ha estado interrogando durante veinticuatro horas, sin conseguir de él otra manifestación que esta: «Me conocéis bien. Cumplid vuestra obligación y no molestárame, pues yo no he de hacer declaración alguna».

La máquina predilecta

Continental

ORBIS, S. A.—Clarís, 5. Delegación para Alicante, Almería y Murcia; López Torregrosa, 10.—Alicante.

28, a las 11 n.

Sevilla.—El redactor de EL LIBERAL de Sevilla José María Herrera ha celebrado una entrevista con el inventor Marconi a bordo de su yate «Electra».

El periodista le preguntó si estudiaba actualmente alguna nueva aplicación de sus conocimientos.

Marconi le dijo que efectivamente así era, y que ahora se encontraba realizando investigaciones encaminadas a lograr la dirigibilidad de las ondas eléctricas a fin de que el que las maneje pueda gobernarlas a su capricho, lo cual produciría una mayor utilidad y secreto.

«Esta mejora, tendrá alguna trascendental aplicación en los fines industriales de la energía? Podría llegarse, caso de conseguirse, a dirigir un avión desde tierra?»

A estas preguntas del periodista contestó Marconi que en Inglaterra ya se habían realizado diversos experimentos a este objeto, pero que no se había llegado a conseguir el afianzamiento de un avión sin piloto.

ORBIS, S. A.—Clarís, 5. Delegación para Alicante, Almería y Murcia; López Torregrosa, 10.—Alicante.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERÍA, etc.

DOCTOR LOPEZ CAMPELLO del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, San Fernando, 67, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Suscribáse a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN para diabéticos. Vieta Capellanes.—MADRID Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35

CARTELERA. TEATRO ORTIZ. A las cinco y media tarde y diez y media noche.—Cine y Varietés.—Despedida de la genial estrella de la canción Ramoncita Rovira (La voz de oro), con su notable compañía de «Arte Moderno».

TEATRO CIRCO VILLAR. Palacio de la Cinematografía. Hoy domingo a las siete y media tarde y diez y media noche

TEATRO ROMEA ORQUESTA SINFÓNICA. Acontecimiento artístico insuperable. DIRECCION: EL INSIGNE ARBÓS. Concierto para hoy domingo 29 de Abril, a las 10 y 1/4 noche

Farm. Manzanera, C. Platería, vende LAS VEINTE CUBAS VEGETALES DEL ABATE HAMON. que curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones, (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artrismo, los males del estómago, males digestivos, pesadez, acidez, etc., las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las dolencias del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro «LA MEDICINA VEGETAL» que entregan gratis a quien lo solicita.

LAS EXPOSICIONES DE «La Torre Murciana» Esta acreditada casa que tanto se distingue por el gusto con que presenta sus artículos en las exposiciones de los domingos de temporada, organizó una notable exposición el domingo pasado, en la que el público admiró una preciosa colección de CRETONAS INGLESAS de una delicadeza y un gusto extraordinario.

LAS PERFUMERIAS POMPEIA FLORAMYE AZUREA VIVITZ L.T. PIVER PARIS. PERFUME 6 PESETAS POLVO 2,95 PESETAS LOCION (1/6) 4 JABON 1,90 SON SIEMPRE LAS MAS GUSTADAS Y ADRECIADAS

EXTRANJERO

El volcán de Batavia
28, a las 3 t.
Batavia.—El volcán de la isla ha entrado de nuevo en actividad.
Las llamas alcanzan una altura de 600 pies.
El mar se halla enfurecido a causa de las explosiones submarinas.
Una lluvia de barro
Varsovia.—La ciudad de Lwow se despertó ayer bajo una sensación de angustia indecible. A media mañana cayó una lluvia de barro.
Analizados algunos trozos se ha comprobado la existencia de polvo volcánico con mezcla de agua.
El "Bremen" en New York
New York.—Al extenderse la

noticia de la llegada del «Bremen» la multitud se lanzó precipitadamente al encuentro de los aviadores, los cuales habían desistido de dirigirse a Pensilvania y marchaban a Washington en ferrocarril.
Fueron ovacionados por la muchedumbre, que rompió las barreras e invadió la estación férrea.
Los aviadores regresarán el lunes a Nueva York, para someterse al reconocimiento médico que se exige a los extranjeros.
La guerra en Nicaragua
Puerto Cabezas.—Ha llegado de los Estados Unidos una escuadrilla de aviones, que tomará parte en la ofensiva que se prepara contra las fuerzas del general Sandino, que se han hecho fuertes en las mismas norteamericanas.
Detención de Bela-Kun
Viena.—La detención del propa-

gandista bolchevique Bela-Kun ha causado enorme sensación.
Al poco, cientos de detenidos llenaban las cárceles, armados de complicidad con aquel.
Bela-Kun llegó a Viena hace una semana y estableció una perfumaría, cuya tienda se convirtió en centro de reunión de los comunistas austro-húngaros.
La policía supo que el famoso propagandista había sido enviado por la Tercera Internacional para reorganizar el partido comunista y tomar la dirección del movimiento revolucionario en los países bálticos.
Un nuevo record
Londres.—El capitán aviador Brord ha establecido un nuevo record volando con 500 kilogramos de peso útil durante una hora y 58 minutos, haciendo en ese tiempo un recorrido de 500 kilómetros.
LEA USTED
"Heraldo de Madrid"

LECTURAS

«De la Sangre del Toro»
Narración novelesca por Tomás Orts-Ramos. Editorial Lux Barcelonense.
De algunos años a esta parte la «novela del torero» ha tentado a muchos escritores, pero generalmente más literatos que aficionados se han limitado a hacer la novela del torero, de un torero visto en sus deslumbrantes exterioridades, alrededor del cual gira una fábula del que aquel es el héroe, las más de las veces demasiado novelesco, y por lo mismo poco conforme con el tipo real del lidiador.
La originalidad de la novela de Tomás Orts-Ramos estriba precisamente en que el protagonista no es el torero, el héroe, o mejor el anti-héroe es un picareo de los que muchos que viven «De la sangre del toro» por lo que con razón se podría llamar este libro «La novela picarresca del torero». Mucho tiene

de picareo en el sentido clásico, y si bien de los grandes modelos se aparta por lo que en ella abunda la nota erótica, tratada a la manera muy moderna, casi de «vanguardia», de los narradores franceses de la última hornada (Giraudoux, Morand, Lebel) el entronque con la antigua novela picarresca española es manifiesto.
Novelista con personalidad propia, y gran aficionado a nuestra fiesta, el notable escritor alicantino con el estilo sencillo y correcto en que el humorismo fluye espontáneo que le es peculiar va narrando episodios y escenas de la vida torera, haciendo desfilar tipos que nos parecen conocidos hasta tal punto los rasgos característicos de periodistas, apoderados empresarios tan bien observados. Y sin que se trate de una novela de clave, muchos serán los que quieran reconocer en este revistero y en aquel apoderado a determinados personajes del libro, temerariamente sin duda, pues en verdad aunque todos tengan un poco de todos, nadie es nadie; en esta interesante novela

en la que el aficionado encontrará mucho que aprender y el simple lector una fábula sugestiva y amena que hace la lectura de las 300 páginas fácil y entretenida.
Con su nueva obra el fecundo literato alicantino ha dado una prueba más de la fertilidad de su pluma y suma otro éxito a los muchos ya obtenidos como narrador de indiscutible mérito.
Vida religiosa
Santorál.—Día 29 de Abril de 1928.—Domingo.—San Pedro Verona.—San Paulino.—San Roberto.—San Hugo.
La Misa y Oficio divino del Domingo III después de Pascua, con rito de ea semidoble y color blanco. Pable de la Cruz, confesor, con rito doble y color blanco.
Vela y Alumbrado
Día 29. En la Catedral.
Día 30. En San Pedro.
Cultos
En la Catedral.—El coro por la

mañana a las 9, y por la tarde a las cuatro y media.
En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.
—En San Bartolomé.—Solemne novenario al Patriarca San José, por la mañana a las once Misa rezada con exposición de Su Divina Magestad, Rosario y continuación novena.
Solemne Triduo a las seis y media de la tarde, predicando el señor López Maymón.
—En San Antonio.—Novena al Patrocinio de San José, a las seis y media de la tarde con Manifiesto de S. D. M.
—En Capuchinas.—Novena al Patriarca San José, a las seis de la tarde, con Manifiesto.
—El día 27 de los corrientes, a las ocho de la mañana, celebrará la Real Asociación de la Medalla Milagrosa, en la iglesia de Santo Domingo, la Misa y Comunión mensual; rogándose la asistencia puntual a todos los asociados a esta orden religiosa.

¿Sufre usted del estómago? Tome **GASTROVANADINA** Y curará radicalmente **DOCTOR COQUILLAT**

POLVOS.—Cura el exceso de ácido (hiperclorhidrico etc. Caja 3'50 y 2 ptas.—ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria, etc., frasco 4 pesetas

INDICADOR ANUNCIOS BREVES

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE
Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:
Hasta 10 pías. Ptas. 0,10
De 10,01 a 100 pías. 0,25
De 100,01 a 250 pías. 0,30
De 250,01 a 750 pías. 0,60
De 750,01 a 1.200 pías. 1,20
De más de 1.200 pías. 2,40

PERSIANAS
Todas clases, se hacen y se componen. Gavacha, 10.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE
Suscribese a «EL LIBERAL» 2 PESETAS AL MES

VENTAS
Ford 4 puertas se vende barato. Razón: Teatro Ortíz.

LA MODA PRACTICA
ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL
LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes.
Para suscribirse baste cortar y enviar a la ADMINISTRACION de LA MODA PRACTICA (Crédito Público 1, Murcia) al siguiente:

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Señor administrador de LA MODA PRACTICA:
D.
Domiciliado en
calle de
donde suscribirse a LA MODA PRACTICA (Fecha y firma)

SOMBRERERIAS
No compre sombreros de paja sin ver los de Mariano Mocha, Platería, 8.

NODRIZAS
(Sección especial para amas de oría, a 30 cts. inserción)

CAMAS METALICAS Tamarit Molina
MUEBLES

Gargues 2 y 4 VALENCIA
EDIFICIO de OLYMPIA

"BROWN-BOVERI"
Maquinaria Eléctrica
Av. Conde Peñalver, 21-23 MADRID

¿Cuánto cuesta el engrase de cojinetes de fricción?
302 pesetas
cuesta anualmente el engrase de 4000 COJINETES A BOLAS SKF en una de las más grandes Industrias de Suecia

RODAMIENTOS A BOLAS SKF SA
Llano del Remedio 4 VALENCIA

DEPOSITARIO EN MURCIA
Antonio Sánchez Molina
Lúdas, 4, junto al Casino.

PEDID SIEMPRE LECHE CONDENSADA Y CHOCOLATE

LOS PIRINEOS

Representante general para la provincia de Murcia:
ANTONIO RODRIGUEZ BELCHI
Espiarado
Agencias disponibles en los pueblos de la provincia

Para quitarse ese grillete... Lithinés del Dr. Gustin

Lo mejor es beber en cada una de sus comidas la mejor agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de Lithinés del Dr. Gustin

Así se curará rápidamente todas las afecciones dolorosas que tengan como origen este veneno: el ácido úrico.

REUMATISMOS, GOTA, PIEDRA.

Acido úrico

La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral:

De venta en todas partes. Depósito general: Mallorca, 313, Barcelona.

POLLUELOS
de razas puras muy ponedoras. Leghorn blanca, 27 pesetas docena. Cas ellana negra, 24 ptas. docena, incluidos embalajes. Nuestras gallinas han dado la mayor puesta invernal registrada en los Concursos de Puesta de España. JULIO BLANCO, AVIGÜELA MANCHUGA.—ALBACETE.

CALLOS
DURRZAS y VERRUGAS, curan infaliblemente con POMADA IRIS. No lo olvide! Una peseta cajita. Depósito: Droguería Ayuso.

La salud vale dinero. Consérvela Ud. tomando el **JARABE GIROLAMO PAGLIANO** LIQUIDO: CACHETS: POLVOS

Purgante y Depurativo.
Evita y cura las enfermedades del Estómago, Hígado, Intestinos, etc.
190 años de éxito crecientel
Instit. Vd. en pedir la marca Girolamo
De venta en todas partes
Agentes en España:
J. Ullach y Cia. - Bruch, 49 - Barcelona

APOPLEJIA PARALISIS

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arterioesclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando **RUOL**

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rama o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando **Ruol**. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable

VENTA EN MURCIA: J. Ruiz Seiquer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España y América

El **Coche-Cuna**
no es lujo, sino higiene; vida al aire libre y al sol, salud, fortaleza y alegría para el niño. Rida catálogo gratis a LA CARROCCERIA INFANTIL (S. L.) Fábrica de coches de niños.
Ronda, 3, SAN SEBASTIAN

HERNIADOS

Pueden poner término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millones de enfermos, realizan cada día prodigios procurado a los HERNIADOS la seguridad, la salud y, según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben analizando los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER:

Alguazas, 10 de febrero 1928. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona.—Muy Sr. mío: He de decirle que como yo lo está S. S. al saber que se me ha curado la hernia que sufría. Debo tan rápida curación a los aparatos C. A. BOER, y asilo manifiesto públicamente, en bien de los herniados. Disponga usted como guste de su agradecido S. Juan Antonio Lozano, ALGUAZAS, Huerta de Abajo (Murcia)

La Hoya, a 9 de enero de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy apreciable señor mío: Le doy a usted mi testimonio de agradecimiento por haberme curado de una hernia cural derecha. Los aparatos C. A. BOER han sido una bendición para mí, pues me han curado sin tener que abandonar ni un día mi trabajo de obrero. Gustoso recomiendo sus aparatos y método, obediéndome de usted, su agradecido e. s., Antonio Ruiz Alcaraz, LA HOYA (Ayunt. de LORCA) Prov. de Murcia.

Después de haber usado los aparatos C. A. BOER, me he curado de una hernia cural izquierda. Después de HERNIADO: mal cuidado amarga usted su vida y expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en: ALBACETE, viernes 11 Mayo, Hotel Francisquillo. MURCIA, sábado 12 Mayo, HOTEL REINA VICTORIA. ALICANTE, domingo 13 Mayo, Palace Hotel. VALENCIA, lunes 14 Mayo, Hotel España. C. A. BOER, Especialista (Herniata), Pelayo, 60 (Plaza Cataluña), BARCELONA

INGENIEROS AGRÓNOMOS
Antigua Academia Oteyza y Loma
Fundada en 1900
Claudio Coello, 50, principal.—MADRID
La matrícula está abierta de cuatro a seis de la tarde.
La correspondencia a don Ernesto de la Loma.

Lea usted diariamente **"Heraldo de Madrid"**

AVISO
Horno de la calle de Cortés
Pan de todas clases, especialidad en Viena e Integral. Sucursal: frente a El Lazo Real.—Nota: esta casa elabora todo el pan con agua filtrada.

HOTEL PENON
Pl. Margall, 16 (Gran Vía). Madrid. Cofradía, baño, ascensor, teléfono, pensiones de 9, 10, 11 y 12'50 pías. por persona. Rebaja a familias.

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRO INDICADOR Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

EPILEPTICO
Combate todos los ataques nerviosos. En los casos más graves, está su mayor éxito. Farmacia de San Juan, S. L. (Murcia)

DIGESTONA CHORRO
Son tan positivos y beneficiosos

los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastrointestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando **DIGESTONA CHORRO**
Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechaza las imitaciones.